

上海远大心胸医院心衰中心宋贺主任提醒: 秋冬季节,谨防心血管疾病发作

炎热的夏季渐渐远去,大多数地区天气已转凉,除了日常增加衣物,做好保暖工作外,还需要警惕心血管等疾病的高发。在世界心脏日到来之际,我们请上海远大心胸医院心衰中心宋贺主任与读者聊聊心血管病患者如何做好预防,尽量不犯或少犯病,让患者平安度过秋冬季节。

文/尹学兵

心血管病:秋冬季易发

调查显示,气温每下降10℃,心脏病发作风险就会上升7%。宋贺主任指出,天气寒冷,人体首先保证重要脏器如脑、心、肺、肝的供血,皮肤等周围血管收缩,血压升高,心率增快,增加心脏负担,容易诱发心脏疾病。

天气严寒,大家对通风不太重视。宋贺主任表示,秋冬季窗户紧闭,室内的有害气体无法有效排出,新鲜空气无从流入室内,容易引发心脏疾病,甚至发生更严重的问题如心源性猝死等。

心血管病:突发胸痛立即就诊

胸痛的病因非常复杂,宋贺主任强调,突发胸痛的病患最应警惕的是危及生命的疾病,特别是致命性胸痛,包括急性冠脉综合征、主动脉夹层、肺栓塞、张力性气胸等,其可能的症状有心绞痛、剧烈持续性胸痛、呼吸困难、烦躁、大汗等。突发胸痛一定不要耽搁,需要立即到医院就诊。这个时候千万不要自己驾车或者乘私家车,也不要舍近求远,最好拨打120,利用急救车

送到就近的医院。

如果明确是“急性心肌梗死”,应毫不犹豫地去医院接受溶栓或急性心脏介入手术,并且一定要看急诊,不要在门诊候诊而耽误了宝贵的时间。急性心肌梗死发作120分钟内为救治的“黄金时间”,时间就是生命。

心血管病:出现征兆要警惕

宋贺主任有丰富的临床工作经验,她指出,如果出现以下几个征兆就要警惕是心脏出现问题,要及时去医院检查治疗。

1、乏力。心脏病患者容易乏力,因为心脏血射出的少,全身供血都不好,有时候肺淤血,氧气缺乏,也会引起乏力,尤其是平时活动能力挺强的人明显感觉乏力有可能患有心脏疾病。

2、气短。活动后容易气短,气不够用;有的人心肌缺血特别明显,或是心衰后都会感觉胸闷。

3、疼痛。常见的有心绞痛,心脏的疼痛一般不会太短也不会太长,特别短的往往不是心脏病,往往是神经痛,针刺样的,一下一下

专家简介



宋贺

上海远大心胸医院主任医师、副教授、硕士生导师。

毕业于东南大学医学院医学系。中华医学会心血管分会委员,中国医师协会委员。在核心期刊及国家级杂志发表论文二十余篇,医学著作两部,主持科研项目两项,科研成果两项。在郑州大学附属医院工作二十余年,对心血管疾病有较深研究,尤其是冠心病介入治疗、高血压、心律失常、心肌病和心内科急、危重病人的抢救及疑难杂症等。

没有了,心脏疼痛一般3-5分钟多见,当然也有长的和短的,如果说疼的很厉害,超过30分钟了,那可能就是心梗了,要立即到医院就医。

4、高血压、心律失常、心衰等引起的头晕、心慌、心悸。如果出现这些症状,就要警惕心脏病并发症的发生。

心血管病:有症状要检查

预防心脏疾病要根据不同的情况,采取不同的方式和组合,不要强调某一个方法,不同的人给不同的预防方法,这样才是合理的,绝没有单一的方法就能解决所有问题。只有如此,才能做出正确的诊断,达到精准治疗的目的,才能避免心脏病的发作,避免心脏病引起的意外。

年的成果,这个能证实医生的判断准不准确,不说的话诊断是不明确的。根据检查结果,若心血管堵塞,需要放支架,否则有心肌梗塞生命危险。不是所有的心脏疾病都需要吃药的,比如有些传导障碍心脏疾病,装个起搏器就好了,不需要吃药。

心血管病:与情绪好坏息息相关

宋贺主任提醒,精神压力可导致稳定型冠心病患者出现心肌缺血,即精神压力诱发的心肌缺血,不少反复主诉心悸的患者均有焦虑症表现。

那么,为什么情绪好坏与心脏病息息相关呢?宋贺主任解释道,人在抑郁或恼怒时,不易按照正常的饮食和运动作息,甚至会大量吸烟和酗酒,这对心脏的危害是不言而喻的。而人体在精神压力过大时会产生应激反应,体内会释放儿茶酚胺和肾上腺素,导致血压和血糖增高,而且还会引起心血管收缩,心肌缺血,对心脏造成严重的危害。

宋贺主任坦言,当心脏病患者合并有焦虑或抑郁的心理障碍疾病时,大多不会去看心理科医生,而仅因胸闷、胸痛、心悸、气短等躯体症状去心内科求医。同时,部分前往心内科就诊的患者并未患器质性心脏病,各项生理指标也没有明显异常,出现的类似心脏疾病发作的“症状”实为其内心焦虑、恐惧等心理障碍疾病所致。



小时候,父母陪我们捉迷藏
长大了,我们不能跟父母“捉迷藏”

中宣部宣教局 中国文明网

爱不逾期 孝别等待